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Η κορύφωση των Σεπτών Παθών του Χριστού 
στη Μητρόπολη Χαλκίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Κατά τον Όρθρο της Μεγάλης Παρασκευής (εσπέρας Μ. 
Πέμπτης 17 Απριλίου 2025) ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας, 
Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον 
Ενοριακό Ι. Ναό Αγ. δώδεκα Αποστόλων Ν. Αρτάκης, όπου 
συμμετείχε μεγάλο πλήθος χριστιανών.

Το πρωί της Μεγάλης Παρασκευής, αφού ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος 
προσκύνησε τον Επιτάφιο της Ενορίας Αγ. Παρασκευής πολιούχου Χαλκίδος, η 
οποία εκπληρώνει τις λατρευτικές της ανάγκες στην αίθουσα εκδηλώσεων της 
Ιεράς Μητροπόλεως μέχρι την ολοκλήρωση των αναστηλωτικών έργων του 
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παλαιοχριστιανικού Ι. Ναού της, μετέβη στον Ι. Ναό Αγίου Νικολάου Χαλκίδος, 
όπου συμπροσευχήθηκε από του Ιερού Βήματος κατά τις Ακολουθίες των Μεγάλων 
Ωρών, τις οποίες τέλεσαν οι Ιερείς του Ναού και εν συνεχεία χοροστάτησε στον 
Εσπερινό της Αποκαθηλώσεως, με την παρουσία πολλών ευσεβών χριστιανών, που 
μέχρι αργά το απόγευμα συνέρρεαν να προσκυνήσουν τον ιερό Επιτάφιο.

Το απόγευμα της Μεγάλης Παρασκευής, κατά την ι. ακολουθία του Όρθρου του 
Μεγάλου Σαββάτου, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στην Ακολουθία του Επιταφίου 
στον Μητροπολιτικό Ι. Ναό του Αγίου Δημητρίου Χαλκίδος, ενώ στον Ιερό Ναό του 
Αγ. Νικολάου χοροστάτησε, ο εκ Χαλκίδος καταγόμενος, Πανιερώτατος 
Μητροπολίτης Φαναρίου κ. Αγαθάγγελος-Γενικός Διευθυντής της Αποστολικής 
Διακονίας, ο οποίος προεξήρχε στη Λιτανεία του Επιταφίου, που 
πραγματοποιήθηκε μέχρι την Παραλία της Πόλεως, όπου έλαβε χώρα η 
καθιερωμένη συγκέντρωση 7 Επιταφίων ισαρίθμων Ιερών Ναών της Χαλκίδος, με 
τη συμμετοχή των Κληρικών της Χαλκίδος, με επικεφαλής τον Αρχιγραμματέα της 
Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος αρχιμ. Ιωάννη Καραμούζη και ετελέσθη 
Δέηση.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος ομίλησε προς τα συρρεύσαντα πλήθη του Λαού, 
που κατέκλυσαν την Παραλία της Χαλκίδος, τονίζοντας ότι χρειαζόμαστε πάλι ένα 
σεισμό (Ματθ, κζ’ 54 και Ματθ. κη΄, 2) που θα ταρακουνήσει τις πορωμένες 



καρδιές.

Στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό, στη Λιτανεία του Επιταφίου, αλλά και στην 
τελεσθείσα Δέηση στην Παραλία, η Χορωδία των Νέων της Ιεράς Μητροπόλεως 
έψαλε τα Εγκώμια, σε συνεργασία με τους Ιεροψάλτες του Μητροπολιτικού Ιερού 
Ναού και την Φιλαρμονική Ορχήστρα του Δήμου Χαλκιδέων.

Αμέσως μετά, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος, ανεχώρησε για την Βόρειο 
Εύβοια κι από εκεί για την Σκιάθο, όπου έφθασε κατά τις πρώτες πρωινές ώρες, 
κατά τις οποίες τελείται στις Ενορίες του νησιού η ακολουθία του Επιταφίου κατά 
το κολλυβαδικό τυπικό. Συγκεκριμένα, ο Σεβασμιώτατος προέστη στην ακολουθία 
που ετελέσθη στον Ι. Ναό Τριών Ιεραρχών Σκιάθου και στη λιτάνευση του 
Επιταφίου, που με κατάνυξη και ιερό παλμό, τον συνόδευσαν εκατοντάδες 
Σκιαθίτες και παρεπίδημοι χριστιανοί μέχρι την ανατολή του ηλίου.

Το Μεγάλο Σάββατο, 19 Απριλίου 2025, ο Σεβασμιώτατος, στον ίδιο Ι. Ναό της 
Σκιάθου, προεξήρχε στην Ακολουθία του Εσπερινού και την Θεία Λειτουργία, με 
την κατανυκτική συμμετοχή πολυπληθούς εκκλησιάσματος.
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